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Na Oddelku za etnologijo in kulturno antro-
pologijo Filozofske fakultete Univerze v Lju-
bljani je 17. in 18. marca 2022 potekal med-
narodni simpozij z naslovom Prenos roko-
delskih znanj in izkušenj. Dogodek so soor-
ganizirali Oddelek za etnologijo in kulturno 
antropologijo Filozofske fakultete Univerze 
v Ljubljani, Inštitut za arheologijo in kultur-
no dediščino ter UNESCO katedra za inter-
pretacijo in izobraževanje za spodbujanje 

celostnih pristopov k dediščini Fakultete za 
humanistične študije Univerze na Primor-
skem, Ministrstvo za gospodarstvo, turizem 
in šport ter Sekcija za domačo in umet- 
nostno obrt Obrtno-podjetniške zbornice 
Slovenije. Simpozija so se udeležili mnogi 
študentje EiKA ter posamezniki, ki delujejo 
na področju rokodelstva in prenosa znanj.

Po uvodnih nagovorih predstavnikov 
sodelujočih organizacij smo imeli slušatelji 
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Slika 1: Predavanje dr. Karla Stingla o prenosu rokodelskega znanja, ki ga izvajajo v samostanu Mauerbach. Velika predaval-
nica Oddelka za etnologijo in kulturno antropologijo. (Foto: Veronika Zavratnik, 17. 3. 2022).

Poročilo o mednarodnem 
simpoziju Prenos rokodelskih 
znanj in izkušenj

Polona Zabret
1.25 Drugi sestavni deli

DOI 10.4312/svetovi.1.1.148-149



149Vol. 1, Nr. 2, July 2023 Poročila / Reports

priložnost spoznati domače in mednarodne 
primere dobrih praks prenosa rokodelskih 
znanj in izkušenj. Sébastien Mainil (Valonska 
agencija za dediščino) je tako predstavil varo-
vanje, restavracijo in promocijo stavbne dedi-
ščine v Valoniji. Izkušnje s področja uspo- 
sabljanja iz zgodovinskih rokodelskih tehnik 
je podal dr. Karl Stingl (Društvo za vzpod-
bujanje ohranjanja stavbne dediščine, kar-
tuzija Mauerbach). Zatem je Kathrin Klen-
ner ( Jugendbauhütten) opisala svoje delo 
s prostovoljci, ki se vključujejo v program 
spomeniškega varstva. Sledila je predstavitev 
Lucile Etienne iz mreže REMPART (Réhabi-
litation et Entretien des Monuments et du 
Patrimoine Artistique), ki nas je seznanila z 
njeno vlogo pri ohranjanju snovne dediščine. 
O vlogi izobraževanja, certificiranja in vzpo-
stavljanja meril dobrih praks rokodelskih 
spretnosti na formalni ravni sta spregovorili 
Maja Štembal Capuder s Srednje gradbene, 
geodetske, okoljevarstvene šole in strokov-
na gimnazije v Ljubljani ter Mateja Kavčič z 
Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slove-
nije v Ljubljani. S hrvaškim primerom ohra-

njanja dediščine je preko delovanja etno vasi 
Kumrovec navzoče seznanila Tihana Kuše-
nić. Rokodelka Szidónia Péter je predstavila 
aktivnosti na področju izobraževanja, pro-
mocije in ohranjanja rokodelskih spretnosti  
v Hiši madžarske dediščine v Budimpešti.  
Sklepni del petkovega programa je prinesel teo- 
retizirano umestitev primerov prenosa roko-
delskih praks in izkušenj, ki jo je pojasnila izr. 
prof. dr. Sanja Lončar z zagrebškega Oddelka 
za etnologijo in kulturno antropologijo. 

Zatem je sledila zanimiva razprava med 
udeleženci simpozija. Podana so bila mnoga 
različna mnenja o vlogah in hierarhijah trenut- 
nih sistemov, ki so močno vezani na zakono-
dajne ureditve, sodelujoče (samostojne) orga-
nizacije in možnosti financiranja. Nabor vseh 
pogledov pa je združevalo prepričanje, da so 
spremembe na področju prenosa rokodelskih 
znanj in izkušenj (še vedno) nujne, predvsem 
pa morajo vključevati tako rokodelce in izobra-
ževalne programe kot tudi državne institucije.

V soboto, 18. marca, je bila v sklopu 
simpozija organizirana še ekskurzija v Park 
Škocjanske jame in Škofjo Loko.

Slika 2: Ekskurzija (Foto: Veronika Zavratnik, 18. 3. 2022).


